
《出谷纪》第三十二章 问答

一、金牛犊事件

问 1: 以色列子民为何要求制造神像？

答: 因为梅瑟迟迟未从西乃山下来，百姓失去耐心，信心软弱，就要求亚郎制造一个“神”带领他们前行（参出 32:1）。

问 2: 亚郎是如何回应他们的要求的？

答: 亚郎收集百姓的金饰，并用金子铸成一只牛犊，使他们有可见之物崇拜（参出 32:2-4）。

问 3: 他们对这金牛犊说了什么？

答: 他们说：“以色列，这就是领你出埃及国的天主。”（出 32:4）这是严重的偶像崇拜和对真天主的背叛。

问 4: 亚郎还做了什么加剧了这罪行？

答: 他在牛犊前筑坛，宣布“明日是上主的庆节”，使人混淆真天主与偶像（参出 32:5）。

二、梅瑟代求与天主的慈悲

问 5：天主得知百姓的行为后有何反应？

答： 天主大怒，打算毁灭他们，并愿从梅瑟建立新民族（参出 32:9-10）。

问 6：梅瑟如何回应天主的愤怒？

答： 他以代祷者的身份恳求天主，提及天主的慈爱、信实和对祖先的应许，请求赦免百姓（参出 32:11-13）。

问 7：天主有听梅瑟的请求吗？

答： 有，天主撤销了原先决定降下的灾祸，显示出祂慈悲与愿意宽恕的心（参出 32:14）。

三、梅瑟的愤怒与毁约版

问 8：梅瑟回到营中时，看见了什么？

答： 他看见百姓围绕金牛犊跳舞歌唱，陷于偶像崇拜的狂欢（参出 32:19）。

问 9：他如何表达对这一罪行的愤怒？

答： 他愤怒地摔碎了天主亲手写的约版，象征以色列人已破坏他们与天主的盟约（参出 32:19）。

问 10：梅瑟如何处理金牛犊？

答： 他将金牛犊焚烧、碾碎、撒入水中，并强迫以色列人喝下（参出 32:20），象征他们必须承受罪的后果。

四、惩罚与奉献

问 11：梅瑟责备了谁？

答： 他责问亚郎为何放任百姓犯罪。亚郎却为自己辩解，推卸责任（参出 32:21-24）。

问 12：谁站出来响应梅瑟的号召？

答： 肋未支派响应号召，显示他们愿意为上主而分别出来（参出 32:26）。

问 13：梅瑟吩咐肋未人做了什么？

答： 他吩咐他们用刀在营中执行惩罚，结果那天约有三千人被杀（参出 32:27-28），这是对严重偶像罪的惩戒。

问 14：肋未人因何被祝圣？

答： 因他们为主而愿意牺牲亲情，显示对主的忠诚，遂被祝圣为事奉圣所的部族（参出 32:29）。

五、赎罪与天主的审判

问 15：梅瑟第二天做了什么？

答： 他再一次为百姓上山向天主代求，甚至愿意以自身从生命册上被抹去来换取百姓的赦免（参出 32:31-32）。

问 16: 天主如何回应梅瑟的这一请求？

答: 天主说：“谁犯罪得罪我，我就把谁从我的册子上抹去。”每个人要为自己的罪负责（参出 32:33）。

问 17: 天主最终做了什么？

答: 天主命令梅瑟继续带领百姓前行，并宣布将在将来的某日惩罚这罪（参出 32:34）。最后，天主以灾祸打击百姓作为警告（参出 32:35）。

灵修反省

问 18: 这章对我们的信仰生活有何教导？

答:

偶像崇拜是严重的罪，即便外表看似虔诚，但若背离真天主就是背叛。

信仰需坚韧不移，不能因领袖不在或境遇改变就妥协。

代祷者的角色极为重要，梅瑟预表基督，为罪人求情。

赦罪虽可能，但也有公义的后果，我们要时常悔改归主。
